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Приветственное слово Генерального секретаря СВМДА Посла 
Кайрата Сарыбай на приеме, посвященном 20-летию Секретариата 

СВМДА 
 

17 июня 2026 г. 
Штаб-квартира СВМДА, г. Астана 

Ваши Превосходительства Министры,  
Уважаемые гости,  
Ваши Превосходительства, дамы и господа, 

Сердечно приветствую всех вас на праздновании 20-летия Секретариата 

СВМДА!  

Прежде всего позвольте выразить мою традиционную признательность 

государству-инициатору и принимающей стороне СВМДА – Казахстану, 

представленному сегодня рядом официальных лиц высокого уровня из 

Акорды и как законодательной, так и исполнительной ветвей власти: 

Министром иностранных дел г-ном Ермеком Кошербаевым и старшими 

должностными лицами его команды, Министром науки и высшего 

образования г-ном Саясатом Нурбеком, Председателем Комитета по 

международным делам, обороне и безопасности Мажилиса г-жой Айгуль 

Куспан и другими членами Парламента. Благодарю вас за то, что, несмотря 

на насыщенные графики, нашли возможность присоединиться к нашему 

празднованию. Самое главное, что именно благодаря лидерству, 

неизменной и всесторонней поддержке, а также твердой вере в будущее 

СВМДА со стороны Е.П Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта 

Токаева мы имеем возможность отметить эту знаменательную веху 

сегодня. Мы бы не стояли в этом современном новом здании, если бы не 

дальновидное видение и четкие ориентиры Президента, который лично 

открыл новую Штаб-квартиру прошлым летом. 

Я также глубоко признателен Председательству Азербайджана под мудрым 

руководством Е.П. Президента Ильхама Алиева за неизменную 
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материальную и кадровую поддержку Секретариата. В преддверии 

седьмого Саммита СВМДА, который состоится 15 октября 2026 года в Баку, 

нас вдохновляет глубокое доверие, оказываемое Председательством 

нашему профессиональному коллективу.  

Также выражаю благодарность предыдущим Председательствам СВМДА – 

Турции, Китаю и Таджикистану – за их ценный и значимый вклад в 

укрепление и совершенствование Секретариата, благодаря которому он 

достиг своего нынешнего беспрецедентного уровня.  

Пользуясь случаем, хотел бы выразить искреннюю признательность 

государствам-членам СВМДА, которые на протяжении последних двух 

десятилетий вносили добровольные взносы в наш бюджет и направляли 

высококвалифицированных специалистов для работы в Секретариате. 

Особую благодарность выражаю также тем государствам-членам, которые 

предоставили произведения искусства для оформления интерьера и 

экстерьера Штаб-квартиры СВМДА. Вы не просто поддерживаете 

Секретариат – вы являетесь его соавторами и совладельцами. 

Ваши Превосходительства, 

За последние двадцать лет Секретариат прошел путь от скромного 

административного подразделения до динамичной и многофункциональной 

институциональной опоры процесса СВМДА. Некоторые вехи этой 

эволюции вы могли увидеть во вступительном видеоролике.   

Эта трансформация нашла отражение в конкретных достижениях 

последних лет. При скромном содействии Секретариата: 

- СВМДА значительно расширило свою географию, а также круг своих 

наблюдателей и партнеров; 

- СВМДА расширило спектр направлений сотрудничества государств-членов 

посредством обновленного Каталога мер доверия и утвердило модальности 

их реализации; 
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- СВМДА расширило систему консультативных органов и механизмов; 

- и, опираясь на эти и многие другие достижения, а также отражая растущую 

роль Азии в мировых делах, СВМДА последовательно продвигается к 

обретению статуса полноценной международной организации, что, как мы 

надеемся, найдет свое закрепление в будущем Уставе.  

Эти достижения были бы невозможны без ценного вклада бывших 

Исполнительных директоров, а также бывших и нынешних сотрудников 

Секретариата. 

Уважаемые гости, 

Ранее сегодня в этой Штаб-квартире состоялась неформальная, но весьма 

содержательная встреча – Круглый стол исполнительных структур 

региональных организаций, базирующихся в Азии. Благодаря ценному 

вкладу руководителей и представителей многосторонних структур, бывших 

Исполнительных директоров Секретариата СВМДА и других видных 

дипломатов (большинство из которых присутствуют сегодня в этом зале) 

нам удалось провести содержательный обмен мнениями, позволивший 

составить своего рода карту существующих многосторонних форумов в 

Азии, определить перспективные направления взаимодействия и 

одновременно избежать дублирования усилий и пересечения мандатов. 

Именно в этом заключается миссия СВМДА – не конкурировать с другими 

организациями, а объединять усилия различных заинтересованных сторон, 

наводить мосты между существующими форматами взаимодействия и 

содействовать достижению наших общих целей – мира, стабильности и 

процветания.  

Я также рад, что эта годовщина нашла отражение в печатном издании. К 

этому юбилею была подготовлена памятная книга, рассказывающая об 

истории и достижениях Секретариата через послания и статьи нынешнего 

и бывших Председателей СВМДА, организаций-партнеров, бывших 
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руководителей Секретариата, экспертов, ученых, а также наших 

сотрудников. Пользуясь случаем, вновь выражаю искреннюю 

признательность всем авторам и участникам этого проекта, включая членов 

целевой группы, благодаря усилиям которых эта публикация увидела свет. 

Несколько экземпляров книги будут переданы в дар Министерству 

иностранных дел Казахстана в качестве нашего скромного вклада в 

библиотечный фонд страны, принимающей СВМДА.  

В сентябре этого года мы продолжим мероприятия, посвященные 20-летию 

Секретариата, проведя презентацию Фонда СВМДА для национальных и 

международных учреждений в сфере развития и оказания помощи. 

Основная цель этого мероприятия заключается в повышении 

осведомленности заинтересованных сторон о мандате, структуре и 

возможностях Фонда, а также в привлечении большего числа проектных 

заявок и добровольных взносов для их реализации.  

Секретариат готов и впредь в полной мере выполнять свою роль в этом 

процессе: оказывать всестороннюю поддержку Председательству и 

государствам-членам, укреплять партнерские связи и содействовать тому, 

чтобы СВМДА оставалось востребованной и эффективной платформой для 

диалога. 

Благодарю за внимание. 


